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[image: image3.emf]Zopakujte si:
Chémia  p1, p2 , p3  prvkov.
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- Charakterizujte štruktúru a vlastnosti prvkov p1, p2 a p3.

- Uveďte výskyt Al, C, Si, N a ich zlúčenín v prírode. 

   
- Definujte pojem aluminotermia.

  
- Opíšte reakciami amfotérne vlastnosti Al(OH)3
  
- Vymenujte základné suroviny na výrobu skla a keramické suroviny.

  
- Vymenujte modifikácie uhlíka a jeho významnejšie anorganické zlúčeniny. 
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- Opíšte amoniak a kyslíkaté zlúčeniny dusíka. 
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- Zhodnoťte význam priemyselných hnojív.
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a) Pomenujte zlúčeniny: CaCO3 (kalcit), MgCO3 (magnezit), 

    K3(Fe(CN)6( (červená krvná soľ), CaC2, SiF4, K2SiO3, 
    NaNO3 (čilský liadok), Ca(H2PO4)2 + CaSO4 . 2H2O (superfosfát).
b) Kde sa využívajú redukčné vlastnosti uhlíka a CO? Vysvetlite.

- Vypočítajte podľa nasledovnej rovnice : 2 CO + O2  (  2 CO2 
     koľko molov O2 treba, aby zreagovalo 10 molov CO. 

- Pri akých podmienkach vzniká oxid uhoľnatý a oxid uhličitý? Vysvetlite. 
     Napíšte chemické rovnice ich vzniku a charakterizujte ich základné vlastnosti.
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- Prítomnosť oxidu uhličitého sa dokazuje vodným roztokom  hydroxidu vápenatého, 

      v ktorom vzniká biely zákal (zrazenina). Napíšte rovnicou spomínanú zrážaciu 

      reakciu. 
c) Ako pomocou štruktúry vysvetlíme, že KREMEŇ  je pevná, ťažko taviteľná a voči 

     kyselinám (okrem HF) stála látka? Vysvetlite.

- Tavením SiO2 s  K2CO3 , (Na2CO3)  alebo s ich hydroxidmi sa získavajú vo vode 

      rozpustné kremičitany, ktoré sú podstatou vodného skla. Napíšte  spomínané deje
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d)  Napíšte rovnicou syntézu amoniaku z prvkov 
     a reakciu NH3 s O2 (700°C, Pt).
e) Vypočítajte koncentráciu  H3PO4  vo vodnom roztoku, ktorý sa získal rozpustením

     0,49 g kyseliny  H3PO4(pevná látka) vo vode. Celkový objem pripraveného roztoku 
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     je    250 cm3.   M (H3PO4) =  98 g.mol-1        

a) Navrhnite spôsob prípravy CO2, ak máte k dispozícii CaCO3  a plynový kahan.

-Oxid uhličitý dusí plameň. Uveďte, kde sa táto vlastnosť uplatňuje. 

- Suché hasiace prístroje sa plnia hydrogenuhličitanom sodným, z ktorého 

     sa po zohriatí uvoľňuje oxid uhličitý. Napíšte rovnicu spomínaného tepelného rozkladu.

Zopakujte si:
Chémia  p1, p2 , p3  prvkov.
b) Navrhnite spôsob prípravy CuO, ak máme k dispozícii medené piliny,

     koncentrovanú HNO3  a  NaOH . Opíšte rovnicami prebiehajúce chemické deje.

    
c) Charakterizujte znečisťovanie životného prostredia oxidmi dusíka a vodných tokov dusičnanmi a fosforečnanmi .



Pomôcky : PSP, kalkulačka
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 Rastové minimum. Rast rastlín ohraničuje živina, ktorá 


 je prítomná v najmenšom množstve
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Eutrofizácia vody fosforečnanmi. Vľavo: Normálne povodie. V strede: Nadmerný rast rastlín, ktorý zapríčinili 


                                                                                                                      fosforečnany. Vpravo: „Mŕtva voda“
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